

La paz entre Rusia y Japón

Para mañana, martes, está señalada la apertura de la Conferencia que celebrarán rusos y japoneses en Portsmouth, para fijar las condiciones de paz entre los dos imperios.

Nada puede juzgarse respecto al resultado de esta Conferencia, por cuanto los propósitos que animan a los dos gobiernos son ignorados hasta ahora.

No es necesario, sin embargo, conocer al detalle los poderes que hayan sido dados a los negociadores, para comprender desde luego las grandes dificultades que habrán de tener para llegar a un acuerdo favorable y satisfactorio para los dos países.

Aun cuando en todo el transcurso de la guerra, Rusia no ha podido apuntarse una batalla favorable a sus armas, resistió a figurar como vencida y a firmar condiciones por las cuales se haga resaltar el triunfo del Japón.

Esta nación, al propio tiempo, quiere, como es lógico, aprovecharse de las ventajas que le han proporcionado tantas victorias como han podido conseguir sus ejércitos de mar y tierra.

De tal modo contrapuestos estos propósitos, ¿lograrán los plenipotenciarios ponerse de acuerdo? Esto es lo que muchos dudan, aun comprendiendo la necesidad de las dos naciones de poner término a la lucha tan costosa en hombres y dinero que vienen sosteniendo en Extremo Oriente.

Es indudable que aun cuando los partidarios de la paz en las dos naciones han aumentado extraordinariamente en los últimos meses, cuentan todavía con fuerza no despreciable los que pretenden la continuación de la guerra. En Rusia, el mismo Zar, contestando hace pocos días a una felicitación que recibió de Khabarovsk, expresaba su aprobación a la recomendación que se le hacía de no cesar en la guerra hasta que el enemigo fuese vencido, antes que ceder ningún territorio o pagar una indemnización.

De la misma opinión parecen ser no sólo los militares sino el elemento oficial que rodea al Zar, aun cuando nadie desconoce que todo el pueblo desea ardientemente la paz. En el Japón, a pesar de que los gastos que produce la guerra consume sus recursos y la nación ha sido recargada con nuevos e importantes impuestos, hay muchos que defienden la continuación de la lucha, por suponer fundadamente que mientras se retrase su terminación mayores serán las ventajas que consigan sus ejércitos.

Todo esto, así como las ideas expresadas en las conversaciones que han tenido con los periodistas los plenipotenciarios rusos y japoneses y por la prensa de uno y otro país, ha hecho nacer temores de que el amor propio nacional dificulte grandemente, si no llega a impedirlo, que se consiga un acuerdo satisfactorio para las dos naciones.

La susceptibilidad de Rusia es tan grande que cuando contestó a la invitación que el 8 de Junio le dirigió al presidente de la República de los Estados Unidos para que entablara negociaciones de paz, terminaba su Nota de aceptación con las siguientes palabras: «En cuanto a la reunión eventual de plenipotenciarios rusos y japoneses encargados de examinar hasta qué punto sea posible a los dos pueblos elaborar condiciones de paz, el gobierno imperial no tiene, en principio, nada que oponer contra semejante tentativa si el gobierno japonés expresa este deseo.» Estas susceptibilidades se han reflejado después en la prensa rusa, la cual, casi unánimemente, viene sosteniendo que en ningún modo puede Rusia conceder al Japón indemnización de guerra.

Esta, sin embargo, parece ser una de las condiciones que con más empeño habrán de sostener los japoneses. En efecto, Mr. Sato que es, realmente, en los Estados Unidos, el portavoz de los plenipotenciarios japoneses, ha declarado que la guerra viene durando desde hace quinientos días, costando a su país cinco millones diarios, y que, generalmente, los vencedores recuperan de los vencidos todos los gastos que le han producido sus victorias.

Desde luego se comprende que ésta será una de las condiciones que habrán de dificultar más la paz. No puede negarse que el Japón se halla en condiciones muy ventajosas para hacer valer sus pretensiones. Después de su marcha triunfal por la Mandchuria y de sus brillantes victorias en el mar, al presente, a pesar de los anuncios de próximas victorias que viene haciendo el general Liniewitch, lo cierto es que el Japón tiene cercado y bloqueado Vladivostok, se ha apoderado del territorio ruso de Sakalina y sus tropas han penetrado y se mantienen en la Extrema Siberia. Y estos hechos de guerra no habrán de contribuir, ciertamente, a que los japoneses reduzcan sus pretensiones.

Aventurado es, de todos modos, predecir el resultado de la Conferencia para la paz, que mañana comenzará sus trabajos en Portsmouth. No debe olvidarse, sin embargo, que tanto una como otra nación necesitan la paz para reponerse de los grandes quebrantos que han sufrido en sus industrias y en su comer-

cio; que el Japón ha necesitado aumentar considerablemente sus impuestos, y que en Rusia, al mismo tiempo que atraviesa una gravísima crisis económica, la rebelión y la indisciplina cunden por toda la nación.

Todo esto habrá de pesar bastante en los gobiernos de los dos países y en los apoderados que han de negociar la paz. El horror que han inspirado en todo el mundo civilizado las grandes hecatombas que han traído consigo todas las batallas libradas entre rusos y japoneses, será otro motivo que habrá de influir, indudablemente, en el ánimo de los negociadores para poner término a una lucha tan encarnizada. Así es de desear, en interés de la humanidad y de la civilización, porque no es la guerra la que hace fuerte a los pueblos, sino el trabajo constante y fecundo, favorecido por la paz y la armonía entre todas las naciones.

UNA MANIFESTACIÓN OBREROS SIN TRABAJO

Esta mañana un numeroso grupo de trabajadores, se presentó en frente del ministerio de Obras públicas en demanda de trabajo.

Avisado de lo que ocurría el gobernador, se dirigió inmediatamente a aquel sitio.

Trataban los obreros de dirigirse a la estación del Mediodía par ver al ministro de Agricultura que esta mañana ha regresado de Stigienza, pero por consejo del gobernador resolvieron nombrar una comisión que visitara al alcalde y al ministro para exponerles sus deseos.

En efecto, como el ministro de Agricultura se hallaba ya en el ministerio, subió a verlo una comisión de los obreros acompañada del gobernador. El conde de Romanos manifestó su extrañeza de que en este mes, que es uno de los que siempre encuentran colocación los trabajadores por el gran número de obras y de revoco de edificios que se efectúan, estén paralizados buen número de obreros.

Ofreció a éstos que hablaría con el ministro de la Gobernación, a fin de que se activasen los trámites para que empuen las obras del nuevo palacio de Correos, y que intentaría al alcalde buscar los medios de darlos trabajo en obras de utilidad y embellecimiento de Madrid, puesto que el no podría facilitarles trabajo en esta capital.

Después visitaron los obreros con el gobernador al alcalde, ofreciendo el Sr. Vincenti darles trabajo en las obras del Parque del Oeste. Terminada la entrevista se disolvieron las manifestantes, sin que ocurriera ningún otro incidente.

ENTIERRO del Infante D. Fernando

Llegada del cadáver
El Escorial 6.

A la hora fijada, las seis de la mañana, llegó a la estación el expreso que conducía los restos mortales del Infante D. Fernando.

En la estación esperaban el director general de los Registros, el Obispo de Sión, el gobernador civil de la provincia, comisiones civiles y militares y el personal palatino representado por los grandes de España, Excmos. señores duque de Béjar, conde de Aguilar de Huestrillas y duque de Tachan; ayudante de campo y órdenes de S. M., señor coronel de Estado Mayor D. Francisco Gómez Jordana; mayordomos de semana, Sres. B. José Tello Figueroa y Hermida, D. Juan de Montaña; conde de Valdeaguija, y vicario de la casa y boca, Sres. D. Carlos de Chucena, D. José María Florit y Arizcun, D. Manuel Gómez de Bonilla, D. Emilio Gámiz, D. Gabriel Pastor Galeorán y D. María Uribarri; Mantos de cámara, D. Ceterino Fernández de Villa, D. Ganerico Merino, D. Pedro López Cobo y D. Francisco Sáiz de la Maza; el clero de la Real Capilla, y los señores teniente general D. Federico Alameda; general de brigada señor Beltrán de Lís, y caballerizo D. Rodrigo Alvarez de Toledo, D. Juan Pérez Seoane y D. Joaquín Peñarredonda.

La llegada del tren fúnebre fué saludada con las correspondientes salvas de artillería.

El cortejo en marcha

Extraído el féretro del vagón, el duque de Sotomayor abrió la tapa superior del féretro y se dirigió a los monteras de cámara y demás circunstantes en la siguiente forma: «Declaro ante todos los presentes que este cuerpo que entrego a los monteras de Cámara es el cadáver de S. A. R. el serenísimo señor Infante D. Fernando María de Borbón y Borbón, cuya custodia me ha sido confiada por S. M. hasta su enterramiento en el panteón de Infantes de este Real Monasterio.»

Acto seguido fué trasladado el féretro al coche-estufa, entonándose una parte del oficio de *quis parvulorum*, y organizándose la comitiva, a través del Jardín del Príncipe, en la siguiente forma:

Piqueto de caballería.
Empleados de la Real Casa y Patrimonio.
Cruz y clero.
Gentilshombres de casa y boca.
Mayordomos de semana.
Coche-estufa con el real cadáver, y a sus costados un caballerizo de campo, la autoridad militar y el jefe de escolta.
Escorta Real.
Presidencia.
Corporaciones y autoridades.
Puerza militar.

Entrega del cadáver

Llegado a la puerta principal del Monasterio y bajado del coche-estufa el real cadáver, se le colocó sobre un bufete cubierto de paño de brocado blanco y fué recibido por la comunidad de la orden de Agustinos calzados.

Acto continuo entregó el duque de Sotomayor al padre prior del real Monasterio la orden de S. M. el Rey, a la que dio lectura en alta voz.

Terminada la lectura y después de las preces de rubrica, se levantó la tapa superior de la caja que contenía el real cadáver, y el director de los Registros dirigiéndose a los Monteras de Cámara, les interrogó en la siguiente forma:

«¿Juráis que el cuerpo que contiene la presente caja es el de S. A. R. el Sermo. señor Infante don Fernando María de Borbón y Borbón, el mismo que os fué entregado para su custodia en la estación de este Real Sitio?»

A lo que contestaron, después de reconocer el real cadáver: «Sí lo es, y lo juramos.»

En el pútridero

Transportado acto continuo el real cadáver a la iglesia, se celebró una solemne misa rezada de glo-

ria, terminada la cual fué transportado el féretro al panteón, acompañándolo la comunidad y el cortejo oficial.

Abierta por última vez la tapa del féretro, el director de los Registros se dirigió a los reverendos padres de la comunidad en estos términos:

«Reverendo padre prior y padres aquí presentes: Reconozcan vuestras paternidades el cuerpo de S. A. R. el serenísimo señor Infante D. Fernando María de Borbón y Borbón, que, conforme al estilo y a la orden de S. M. (O. D. G.), que os ha sido dada, os voy a entregar para que lo tengáis en vuestra guarda y custodia.»

Acercáronse los llamados, y después de visto el real cuerpo, dijeron en alta voz: «Lo reconocemos.»

Cerrada definitivamente la caja, el Excmo. señor duque de Sotomayor entregó la llave al reverendo padre prior, siendo recogida por éste también la licencia de enterramiento.

Terminada la ceremonia, el prior del Monasterio rezo un responso, y los albañiles taparon el nicho.

En el pútridero donde ha sido depositado el cadáver del Infante solo hay otro nicho, que es el que ocupa la malograda Princesa de Asturias.

A las ocho de la mañana la triste ceremonia había terminado.

Coronas

Entre las muchas enviadas figura una muy artística del regimiento de bisares de la Princesa.

Otra enviada desde Madrid en la noche del sábado por el regimiento de Lusitania, no ha podido ser utilizada por llegar con un considerable retraso; los oficiales se proponen exigir una fuerte indemnización a la Compañía, y si la consiguen distribuiría entre los pobres.

Las obras del tercer depósito

Se activan los trabajos de descombramiento en el tercer depósito del Lozoya. Tan pronto como quede este realizado se verificarán las obras precisas a fin de que sin necesidad de cubrir dicho depósito, empiece a prestar servicio para el abastecimiento de esta corte, dadas las opiniones emitidas por algunos técnicos e higienistas de que los depósitos de aguas batidas por el sol y el aire, no perjudican a la salud pública, siempre que no se arroje en ellos substancias y materias que puedan adularlas.

Huelguistas y "esquirols,"

Según comunica el gobernador de Valladolid, la huelga de carpinteros continúa en el mismo estado.

Ayer un grupo de huelguistas agredió con palos y piedras a dos esquirols, produciéndoles heridas de alguna consideración.

El alboroto, que fué en el barrio de San Juan, lo dominó fácilmente la policía, practicando la detención de dos huelguistas y una mujer.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

En Vigo, la huelga de tipógrafos, planteada hace más de un mes, continúa sin resolverse.

Los huelguistas no ceden en su actitud de violencia y ejercen frecuentes coacciones y desahucios.

El último cometido ha sido la agresión de un huelguista a un tipógrafo de La Concordia, recién llegado de Madrid, el cual ha resultado con el cráneo fracturado, a consecuencia de una pedrada.

Con motivo de este suceso, se han practicado numerosas detenciones entre los huelguistas para descubrir al autor del bárbaro atropello.

La víctima se encuentra en gravísimo estado.

LAS MANIOBRAS MILITARES en Alemania

Las grandes maniobras militares alemanas, cuyo período álgido presenciara nuestro soberano, serán de doble acción, tomando parte en ellas los cuerpos 8.º y 18.º, que respectivamente tienen su capitalidad en Coblenza y Francfort sur Main. El primero de estos cuerpos está mandado desde el año de 1903 por el lieutenant-general von Dienes, y el segundo por von Eidehorn, que fué destinado el año último.

Para este período de maniobras, serán reforzados: el 8.º cuerpo por la 68.ª brigada de infantería, perteneciente al 16.º cuerpo, por el 11.º regimiento de hulanos, destacado del 15.º cuerpo y por la 34.ª batería de artillería, procedente también del 16.º cuerpo. El 18.º a su vez, recibirá los siguientes aumentos: las 55 y 56 brigadas de infantería, sacadas del 14.º cuerpo, el 15.º regimiento de dragones, del 15.º y la 28.ª brigada de artillería del 14.º también.

A cada una de estas grandes unidades se les agregará una sección de aerostación y los cuadros de las columnas de subsistemas, constituidas por los batallones del tren números 3, 4, 7, 10, 11, 14, 15 y 16.

Se constituirán cuatro divisiones de caballería, llamadas A, B, C y D con las fuerzas siguientes:

La división A, con las brigadas de caballería núm. 14, correspondiente al 6.º cuerpo, la 15 al 8.º, y la 34 al 16, el grupo a caballo del 8.º regimiento de artillería, perteneciente al 8.º cuerpo, los destacamentos de ametralladoras números 10 y 11, procedentes del 14.º y 11.º cuerpo, y una sección de zapadores-minadores que dará también el 8.º cuerpo.

La división B la formarán la 4.ª brigada de caballería bávara, destacada del 2.º cuerpo (Wuttrbourg), las brigadas 28 del 14.º y la 25 del 15.º cuerpo, un grupo del 11.º regimiento de artillería a caballo, los destacamentos de ametralladoras números 2 y 3, salidos del 15.º cuerpo y una unidad de zapadores que facilitará el 18.º cuerpo.

La división C, por las brigadas de caballería números 1, 2 y 27, pertenecientes al primer cuerpo; el grupo a caballo del primer regimiento de artillería, los destacamentos de ametralladoras números 5 y 6, una sección de zapadores y una unidad de telegrafistas, salidos todos estos elementos del primer cuerpo.

La división D, por las brigadas de caballería 3.ª, 10.ª y 35, correspondientes a los cuerpos de ejército 2.º, 5.º y 17.º, el grupo a caballo del 35 regimiento de artillería, los destacamentos de ametralladoras números 4 y 8 salidos del 17 y del 6.º cuerpo, una sección de zapadores y otra de telegrafistas de la misma para unidad.

Estas divisiones realizarán maniobras especiales del arma: la división A en una zona ele-

gida en el territorio del 7.º cuerpo; las divisiones B, C y D en los campos de instrucción de Sennes, Arys y Pozur; además, las divisiones de caballería C y D, practicarán, una frente a otra, ejercicios de exploración y seguridad durante nueve días, bajo la dirección del inspector general de caballería.

Además de estas grandes maniobras, en el Imperio habrá las siguientes, también en el próximo mes de Septiembre: Baviera, en el Palatinado; las tropas de ingenieros, sobre el Rhin, por Calvia y entre el Mahin y el Rhin.

Independientemente de estos grandes ejercicios se realizarán viajes de Estado Mayor y de instrucción de caballería en los cuerpos 2.º, 3.º, 5.º, 6.º, 8.º, 11.º, 12.º y 17.º.

Para que nuestros lectores formen una idea cabal de las maniobras a que ha de asistir el Rey D. Alfonso XIII, damos el orden de batalla del 18.º cuerpo:

21.ª división: plana mayor, Francfort, Sur Main; la 41.ª brigada, formada por los regimientos 87 y 88, tiene todos sus batallones en Maguncia; la 42, constituida por los 80 y 81 regimientos, está distribuida entre Wiesbaden, Homburgo y Francfort; la 21.ª brigada de caballería tiene el 13 regimiento en Maguncia y el 6.º de hulanos en Hanan; la artillería divisoria está repartida entre Maguncia, Wiesbaden y Francfort.

La 25.ª división tiene su caballería en Darmstadt y tiene su fuerza: 49 brigada de infantería, formada por los 115, 116 y 168 regimientos, en Darmstadt, Giessen y Offenbach; la 50, regimientos 117 y 118, en Maguncia y Worms; la 25.ª brigada de caballería, constituida por los 23 y 24 regimientos de dragones, en Darmstadt, y su artillería en esta misma ciudad.

La restante fuerza de este cuerpo de ejército, reside:

El tercer regimiento a pie de artillería, en Maguncia. El batallón núm. 11 de zapadores, en Maguncia también, y el batallón núm. 25 del Tren, en Darmstadt.

Como el contingente normal de cada cuerpo de ejército se aproxima a 30.000 hombres, se puede considerar que los efectivos que habrán de evolucionar a presencia del Monarca español, habida cuenta de los refuerzos de maniobras y de las unidades agregadas a los dos cuerpos nucleos, llegarán a 100.000 hombres.

La masa de caballería, constituida por cuatro grandes unidades independientes, será de 15.000 jinetes, más los grupos correspondientes de artillería de ametralladoras que a ellas van afectas.

CARRETERAS Y CAMINOS

La Gaceta de ayer publica varias reales órdenes disponiendo se ejecuten por administración y con cargo al crédito extraordinario, concedido por decreto de 20 de Julio, las obras siguientes:

Caminos vecinales de la provincia de Jaén, ó sea los de su carretera de Bailén a Málaga y Mancha Real por Pajalajar; de Jaén a Laguardia; de Alcalá la Real a la Aldea de Charilla; de Guarrmán al Adalfar y trozo primero del de Quesada a la estación.

En la provincia de Cádiz, el camino de la carretera de Madrid a Cádiz por la Trocha Carrachola y los Terrios al Puerto de Santa María; el de la Arcoz y Vejer a los baños de Gizonza; el de El Gastor a la carretera de Algodonales a Olvera; el de Arcoz a Tempur por Algar y el de Medina a Casas Viejas.

En la provincia de Badajoz, las obras de la carretera de Hornachuelos a la estación de Guareña, sección de Oliva de Mérida a Guareña; las de la carretera de Medellín a su estación y el trozo segundo de la carretera de Cáceres a Badajoz.

En la provincia de Huelva, el camino de Cumbres de San Bartolomé a Cumbres de Enmedio; de Cumbres de Enmedio a Cumbres Mayores y de Niebla a Valverde, por El Guarduño.

Por otras reales órdenes que hoy publica la Gaceta, se dispone, con cargo también al mismo crédito, la continuación de las obras de los caminos vecinales siguientes:

En la provincia de Málaga, de Cofn a Marbella; de Ronda a la carretera de Cádiz a Málaga, cerca del río Guadiaro, y de Mijas a Paugueroña.

En la de Córdoba, de Polopos al Haza del Lino, y de Albondón a la Venta del Tarugo.

En la de Sevilla: de Morón a Coronil, de Lebriza a Montellano, de Estepa al Rubio, de La Lentejuela a Osuna y de La Campana a la estación de Lora del Río.

En la de Córdoba: de Córdoba a Ovejo, de Rute a las Salinas, de Almedinilla a sus huertas, de Rute a Cuevas de San Marcos, de Pozoblanco a Torrecampo, de Montilla a Nueva Carteya, de Benaméjil a Palenciana, de Puente Palmera a la estación de la Carlota y de Hornachuelos a su estación.

FENÓMENO METEOROLÓGICO

En Pavía (Milán) ha ocurrido un singular fenómeno meteorológico.

Hace días, hallándose el cielo completamente raso, un intenso resplandor se produjo en la atmósfera y un enorme globo azulado fué a caer sobre un aparato colocado en el tejado de una central eléctrica.

Al contacto del extraño globo con el aparato produjo una explosión formidable, que hizo trepidar los edificios y estallar en mil pedacitos los cristales de las ventanas y balcones.

Los pedazos del globo volaron incendiados después del estallido, cayendo como brasa de incendio en el radio de la población.

No hay que decir el pánico que de ésta se apoderó ante el inusitado fenómeno.

Hay algunas personas enfermas de la impresión y otras contusionadas por efecto de la explosión.

MOTÍN EN CASTELLÓN

Entre los vecinos del arrabal de San Félix, de Castellón, reinaba desde hace días bastante agitación, por haberse ordenado la instalación en el citado arrabal del Sanatorio de leproso.

Los vecinos, temerosos del contagio, se han opuesto desde el primer instante a que se instale el Sanatorio, y el sábado apedrearon a la comisión de la Diputación provincial que fué a inspeccionar las obras del edificio.

Ayer, el conflicto volvió a surgir con caracteres alarmantes, y el vecindario amotinó a caso grandes destrozos en las obras del Sanatorio.

La intervención de las autoridades puso término al tumulto que amenaza reproducirse, si persiste la Diputación en levantar el Sanatorio dentro del radio de la ciudad.

Más sobre las cátedras de idiomas

Esperaba ver aparecer el último de la serie de artículos que con el epígrafe de *Cátedras de idiomas* ha publicado en El Correo el catedrático de Lengua francesa D. José Torres Reina para contestar a ésta serie punto por punto, que es lo mismo que decir artículo por artículo.

Prescindiendo de las consideraciones generales que acerca de hechos pasados relata en su primer artículo y con las cuales estoy de acuerdo, sólo he de determinar en los puntos concretos del problema, y léale hoy en suerte al que con el epígrafe de *Plan de oposiciones* ha publicado como segundo de la serie.

Muchos son, en efecto, los que de algunos años a ésta parte vienen abrigando la idea de solventar el problema de la provisión de cátedras de lenguas vivas mediante la adquisición de profesores extranjeros; los menos, y éstos apenas si merecen citarse, optan por la supresión de estas enseñanzas, afortunadamente repito que éstos son los menos, por no decir alguno que otro.

Que tanto una como otra de las dos tesis apuntadas son absurdas, a nadie que tenga conciencia de lo que son y significan las enseñanzas de lenguas extranjeras le cabe la menor duda.

Pero indudablemente que debe de existir alguna causa para que ideas como las apuntadas se encuentren eco entre el mundo culto y con facultad se dejen dominar por la primera impresión, hasta el punto de defenderlas con calor y con brío en cuanto la ocasión se les presenta, y a esto voy a limitar el asunto de mi primer artículo.

Si para la ocupación de una cátedra, cualquiera que sea la asignatura objeto de ésta, se requieren condiciones especialísimas en el individuo llamado a representarla, nunca mejor explicados estos requisitos cuando se trata de enseñar una lengua viva.

En pocas palabras se pueden sintetizar estas condiciones: conocimiento oral y escrito del idioma propuesto, cultura gramatical y filológica acerca del mismo y facilidad grandísima de expresión y pronunciación lo mismo en su lengua propia que en el idioma requerido. A esto y con la adición muy importante de una cultura general sobre toda clase de materias, debe de limitarse lo que pudiéramos llamar un buen catedrático de lenguas vivas.

Ahora bien; ¿cómo adquirir este personal? Aun que el problema presente en su totalidad serias dificultades, solamente a los que piensen muy de ligero se les podrá ocurrir que las soluciones no son más que dos: Traer profesores extranjeros o suprimir estas enseñanzas, dejándolas a la iniciativa privada, a causa de las grandes dificultades con que se tropieza en España para la buena adquisición de este personal.

Dejemos, pues, a un lado estas dos soluciones harto pueriles en sí mismas y analicemos la cuestión.

Nadie puede negar que para poseer en condiciones de soltura y espontaneidad un idioma, desde el punto de vista oral, el procedimiento más lógico y natural será el de residir durante algún tiempo (por lo menos un año) en el país donde se habla esta lengua. Por tanto, como esto puede hacerlo un español, ya nos encontramos con que tenemos un personal que, poseyendo bien su idioma propio, puede también llegar a poseer el extraño. Luego el exigir un año de residencia en el extranjero al opositor a cátedras de lenguas extranjeras, es dar un paso hacia la solución de este problema.

¿Pero es esto todo? Ni mucho menos, y he aquí realmente en donde se encuentra el enigma, esto es, en el modo de adquirirlo con los conocimientos propios de cultura a que todo el que enseña está obligado.

Ocurre generalmente que los que van al extranjero no llevan una mira directa en hacer uso y aplicación de la lengua que aprenden, sino que unos en calidad de meros turistas van a conocer el país, unas veces por preceptos higiénicos, otras por lo del conocer el *más allá*, y otras, en fin, por fines mercantiles o industriales, todo lo cual no se relaciona lo más mínimo con el estudio gramatical y técnico del idioma mismo; en suma, que toman la lengua que aprenden como un medio del que saben tienen necesidad, pero no como un fin que tienen que aplicar.

De aquí resulta que, los que tienen medios para acudir al extranjero, haciéndolo con otras miras, aunque vuelvan a España, siempre carecerán de las condiciones de cultura para el ejercicio de una cátedra de lenguas, y si se presentan a opositar para estas plazas, siempre se nota en ellos esta importantísima deficiencia.

En cambio, los que residendo en España no pueden salir a otros países, por falta unas veces de tiempo, y las más por carecer de medios económicos, tienen que sustituir las ventajas de la práctica por la de una labor constante en las partes gramatical y filológica.

¿Que cuál de estos dos elementos es preferible? La razón, a mi juicio, está de parte de los segundos por muchas causas; pero muy principalmente porque es más fácil hacer de un hombre culto en la literatura general y en las cuestiones gramatical y filológica cualquiera, que la práctica, que hacer que un hombre que no posea otra cultura de una lengua que mediante la cultura teórica. Ejemplos a millares pueden citarse en este sentido. La mayor parte de los practicantes que se presentan en las actuales oposiciones a cátedras de lenguas, suelen hablar con mesocrecimiento, y aun conspirar, contra todo lo que sponga cultura científica del lenguaje, sea gramatical o filológica. ¿Para qué sirve eso? ¿Se preguntarán en cuanto le habléis de leyes fonéticas, de morfológicas, de sintaxis ó de cualquiera otro asunto por el estilo.

Resuélvese, pues, el problema de una manera clara y definida, exigiendo un examen previo mediante oposición al efecto para aprobar un número determinado de alumnos todos los años, los cuales, una vez aprobados, deberán pasar durante un año (con este tiempo basta) a París, si se trata de cátedra de Lengua francesa, para completar sus conocimientos en la Escuela de Estudios superiores, y regresar más tarde a España para efectuar algunos ejercicios de suficiencias pedagógicas y uno sobre lo que haya visto u observado durante su residencia en el extranjero respecto a la cultura progresiva del idioma. Terminados estos ejercicios y por el orden que el Tribunal determine pasarán a ocupar los puestos de las cátedras vacantes.

Como el número de cátedras vacantes de lenguas vivas durante un año entre las de francés, las de inglés y las de alemán no suelen llegar ni a diez, resulta que con un crédito anual de 30.000 pesetas, como máximo se había resuelto definitivamente este importante problema.

Únicamente me queda fijar las condiciones de los opositores llamados a oposición para el examen previo, y como este es un punto tan trascendental como el tratado hoy, y que sobre él he de hacer consideraciones de gran peso y oportunidad, lo reservo para el próximo artículo, dando por hoy terminado este mi primer trabajo.

Rafael Reyes.

MISIONES MILITARES EN AMERICA

Un académico y profesor nuestro, que recientemente ha realizado un viaje por la América latina, ha observado, con la natural tristeza, el hecho de que en todos aquellos Estados que hablan nuestra lengua y tienen con nosotros vínculos que deberían ser hábilmente cultivados...

na en misión, ó que han estudiado en nuestras Academias militares, simpatizan y contraen vínculos cariñosos con los españoles; los que, espontáneamente, marchan de aquí á remotas tierras, también granjean por allá las afecciones y el respeto que favorecen el idioma y la sangre.

Todo ello debería ser aprovechado con diligencia y con seso, por cuantos, oficial ú oficinista, pueden ejercer una iniciativa bienhechora en asunto que, á la larga, podría repercutir en el consumo de elementos producidos en Oviedo, Trubia, Bilbao y Barcelona, aparte, naturalmente, los rendimientos de orden moral é intelectual, que con un mejor estado de relaciones y de cordialidad, alcanzaría nuestro país.

EL VIAJE DE LOUBET

Suscripción para los festejos. La comisión organizadora de los festejos en honor de Loubet ha comenzado á recibir importantes cantidades, entre las cuales figuran las siguientes:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Banco de España (20,000), Banco Hipotecario (6,000), Banco Español de Crédito (5,000), etc.

NUEVOS ALCALDES

Han sido nombrados los siguientes: De Igualada, D. Baldomero Camp. De Daimiel, D. Enrique Rodríguez. De Alcázar, D. Eulogio Sánchez Mateo. De Gerona, D. Federico Bassols. De Marchena, D. Florentino Bartolomé Torrecuadras.

Contra el polvo

En las carreteras del circuito de la Auvernia se ha empleado un nuevo producto, llamado pulverant, destinado á combatir los efectos del polvo y á evitar que éste levante, pero el resultado no ha sido, ni muchos menos, tan satisfactorio como el que se ensayó en las carreteras eliminadoras del año 1904.

El empleo del pulverant ha venido á comprobar que, lejos de evitar el polvo, ha hecho á éste más nocivo para la respiración, puesto que los chauffeurs han notado que pica á los ojos, que ma la garganta y corroe la piel.

La Liga contra el polvo, creada en París, ha anunciado la constitución de una empresa para embutinar las carreteras por medio de aparatos muy sencillos y muy prácticos, que permitan hacer esa operación en poco tiempo sobre grandes superficies.

El comité del A. C. de Francia ha subvencionado á la Liga con 1.700 francos para los ensayos, y ha propuesto la participación de la Liga contra el polvo en el Congreso Internacional de la Tuberculosis, que tendrá lugar el 20 de Octubre de 1905, y la organización de otro Congreso Internacional contra el polvo de las carreteras y de las calles.

SUCESOS

Atropello.—Esta mañana atropelló un carro que guiaba Manuel Palafox, en la calle de Hortaleza, á un traperero llamado Pascasio Carrero, de sesenta y cinco años de edad. Traslado el traperero á la Casa de Socorro, fué curado, apreciándosele la rotura de varias costillas y contusiones en el vientre.

Corrida improvisada.—Esta madrugada se escapó, en el Puente de Segovia, una vaca, que era conducida al Matadero. El animal arrolló á varias personas que se sin-

claron toreros improvisados. Uno de estos, llamado Joaquín Herranz, sufrió varias lesiones, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Por no pagar.—Vicente Gil, profesor de equitación, y Fernando Pino, soldado del batallón de Ferrocarriles, estuvieron ayer toda la noche de juerga. Ya de madrugada entraron en una taberna de la calle de las Torres, donde después de cenar y beber en cantidad abundante se negaron á satisfacer el gasto hecho, produciendo un escándalo monumental.

Fueron detenidos y puestos á disposición del Juzgado de guardia.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—6 de Agosto de 1905. Presidencia.—Real decreto (reproducido) nombrando oficial letrado del Consejo de Estado á don Pedro Pérez Díaz.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes disponiendo se anuncien las vacantes de cátedras que se expresan.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real orden resolutoria de un expediente relativo á condonación de una multa impuesta á la Compañía de los caminos de hierro del Norte.

Otras disponiendo se ejecuten por administración las obras de carreteras que se expresan.

Administración central.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro público.—Extravío de un resguardo talonario.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Abriendo concursos para proveer las vacantes de secretarías de los Ayuntamientos que se expresan.

Citando á los representantes é interesados en los beneficios de la fundación «Instituto del Santísimo Cristo del Socorro», de Luanco (Oviedo).

Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subastas para contratar la conducción de la correspondencia pública.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando la vacante de la cátedra de Física Industrial y máquinas técnicas en la Escuela Superior de Industrias de Santander.

Agricultura.—Dirección general de Obras públicas.—Subasta de obras de carreteras.

Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid.—Anunciando la sustracción de los valores que se expresan.

Gracia y Justicia.—Acta de conducción y entrega del cadáver de S. A. R. el Infante D. Fernando.

Resoluciones adoptadas por este ministerio sobre jueces municipales, procuradores y personal auxiliar de la Administración de Justicia.

Guerra.—Real orden aprobando la expedición, por duplicado, de un pase de situación de licencia ilimitada extraviado.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes de personal.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Reales órdenes resolutorias de expedientes relativos á condonaciones de multas impuestas á las Compañías de ferrocarriles que se expresan.

Otra resolutoria de un expediente instruido en virtud de instancia de D. Federico Carrero y don Andrés Triana solicitando sean modificados varios artículos de las instrucciones reglamentarias sobre contadores de gas.

Otras disponiendo se ejecuten por administración las obras de carreteras que se expresan.

Administración central.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de Notarías.

Hacienda.—Subsecretaría.—Relación del movimiento del personal de jefes, oficiales y aspirantes á oficial habido durante el mes de Julio último.

Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Subasta de adquisición de títulos y residuos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Resumen de las defunciones y nacimientos ocurridos en las provincias de España durante el mes de Enero último.

Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subasta para contratar la conducción de la correspondencia pública.

Agricultura.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Estado de los efectos públicos negociados en la Bolsa de esta corte durante el mes de Julio último, y de los precios medios que han obtenido dichos efectos.

Dirección general de Obras públicas.—Otorgando á D. Manuel Casuso la concesión de una marisma enclavada entre los pueblos de Revilla y Muriedas (Santander).

Subastas para otorgar la concesión de un tranvía con motor eléctrico en Zaragoza.

Subastas de obras de carreteras.

Temperatura en Madrid. El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 19° sobre 0. A las doce de la tarde, 29° sobre 0. A las cuatro, 26° sobre 0. La máxima fué de 31° sobre 0. La mínima de 7° sobre 0. El barómetro marca 712 mm.—Buen tiempo.

Información telegráfica

EXTRANJERO

LA GUERRA

Un artículo por la paz

San Petersburgo 6.

El periódico Novoye Vremia publica hoy un artículo cuyo autor, haciendo resaltar que se está reforzando el ejército de Manchuria en el preciso momento en que va á ser convocada la Asamblea Nacional, que ha de poner término á los tumultos y desórdenes, deduce de sus argumentos y de los hechos á que se refiere la siguiente conclusión: «Ya están cambiando los papeles entre Rusia que sólo quiere la paz y el Japón que la necesita.»

Información de un corresponsal

Londres 7.

El corresponsal del The Morning Post en Portsmouth (Estados Unidos) dice que, ignorando los representantes del Japón las cuestiones secundarias que se tratarán en la Conferencia, propondrá á ésta las bases para establecer un sistema que conceda al Mikado el mando en todo el litoral del mar del Japón, comprendida también la región de Vladivostok, que los rusos tendrían que evacuar, así como la Manchuria.

Presentación de plenipotenciarios

Oyster-Bay 7 (Estados Unidos.)

Mr. Roosevelt hizo el sábado la presentación de los plenipotenciarios rusos y japoneses, los cuales se estrecharon las manos y se saludaron cortesmente.

Acto seguido Mr. Roosevelt les condujo á un salón, donde penetró el primero para evitar cuestiones de preferencia.

Después de la cena, los japoneses embarcaron en el Delphin y los rusos en el Mayflower con destino á Portsmouth, á donde llegarán mañana.

Aplazamiento en las negociaciones

Newport 7.

A consecuencia de haber sido detenidos en alta mar por una espesa niebla los barcos que conducen á los plenipotenciarios rusos y japoneses, el comienzo de las negociaciones de paz ha quedado aplazado por dos días.—Fabra.

MARRUECOS

El Maghzen y la Conferencia

Tánger 5.

Según las últimas noticias procedentes de Fez, las objeciones formuladas por los círculos marroquíes contra la proyectada Conferencia internacional vienen tomando cada vez mayor firmeza. El Maghzen parece que no se da cuenta clara de la gravedad de la situación. El barón de Tattenbach sigue haciendo esfuerzos para conseguir concesiones, á pesar de las instrucciones que se le han dado de evitar se justifique las acusaciones de deslealtad para con Francia.

Tranquilizando á las potencias

Tánger 7.

El gobierno alemán ha remitido un informe á los demás gobiernos, manifestando que no persiguirá el fin de obtener ninguna concesión económica ó administrativa antes de que se celebre la Conferencia.

Tropas imperiales

Port-Saïd 7.

El transporte Turka, procedente de Tánger, ha llegado anoche, desembarcando tropas y municiones con destino á Saïda. Las tropas se dirigen dentro de algunos días hacia Uxda. Desde el día 3 del actual Port-Saïd ha quedado definitivamente abierto al tránsito en franquicia para las mercaderías destinadas á Marruecos.

Revolución en Rusia

El proyecto de Bouliguine

San Petersburgo 5.

Los debates del gran Consejo que se ha reunido en Peterhof para revisar el proyecto de reformas redactado por Bouliguine, versarán especialmente ahora sobre el modo y lugar de las elecciones. Se teme que éstas no termina-

rán á tiempo para que se pueda promulgar el citado proyecto con fecha 12 de Agosto.

Más desórdenes

San Petersburgo 5.

Continúan los conflictos sangrientos en Kisdine; los intelectuales toman venganza atacando á los vagabundos, entre los cuales hay muchos heridos y algunos muertos. Los alborotadores atacan á los transeúntes. Muchos habitantes emigran. En Catherinoslaw ha habido también disturbios. Los grupos atacan las casas de los alrededores, apedreando las casas de los judíos.

El Comité del Congreso de los Zemstvos ha repartido las convocatorias para el Congreso de Moscú, que tendrá lugar el día 24 del actual.

Reservas á las filas

San Petersburgo 7.

Un ukase llamó al servicio activo una parte de las reservas para asegurar la circulación de trenes sobre las líneas férreas transcaucásicas.

Contra los médicos

Saratoff 7.

Más de 2.000 manifestantes intentaron apedrear ayer á varios médicos que pretendían celebrar una reunión política: hubo necesidad de que intervinieran los cosacos.

Los Zemstvos y el sistema electoral

San Petersburgo 7.

Se ha abierto una información concerniente á la reunión ilegal del último Congreso de los Zemstvos.

La discusión del futuro sistema electoral terminó ayer en Peterhoff con el triunfo de los liberales.

Situación desesperada

San Petersburgo 7.

La situación que atraviesa la clase obrera se hace cada vez más grave. La mayoría de los obreros luchan con el hambre. Carecen de que comer y con qué abrigarse, viviendo en medio de la más repugnante suciedad y muriendo á millares á consecuencia del escorbuto, de la disenteria y del tifus, y sin que les venga socorro alguno ni de particulares ni de las autoridades.

Noticias varias

Ribeiro y los conservadores portugueses

Lisboa 6.

Con motivo del regreso de Hintze Ribeiro de su viaje por el extranjero, los conservadores han organizado una manifestación para demostrar su simpatía.

Escuadra francesa en Portsmouth

Londres 6.

Todos los periódicos publican hoy artículos dando la bienvenida á la flota francesa que se espera en Portsmouth.

La fiebre amarilla

Nueva Orleans 6.

El Arzobispo católico se halla atacado del vómito. La fiebre continúa haciendo estragos en la capital.

Una manifestación

París 6.

Hoy se ha verificado la manifestación que suele tener lugar anualmente al pie de la estatua del erudito francés, Etienne Dolet, que fué quemado en París por hereje, en 1546, muriendo mártir de sus opiniones filosóficas.

El desfile ha revestido el mismo carácter de siempre, no habiéndose producido incidente alguno serio.

Congreso latino-americano

Río Janeiro 7.

Se ha inaugurado el Congreso científico latino-americano; han estado representadas todas las Repúblicas sudamericanas.

Verano de M. Rouvier

París 7.

El presidente del Consejo, M. Rouvier, sale mañana de esta capital para el Lago de Ginebra, donde se propone veranear.

La escuadra francesa

Coves 7.

La escuadra francesa ha entrado en la ría á la 1'05, cambiando los saludos de ordenanza con la escuadra inglesa. De la inmensa muchedumbre que se extiende por las riberas ó anda cruzando el puerto en canoas y otras em-

FOLLETÍN DE EL CORREO

Isabel de Baviera

por ALEJANDRO DUMAS

En aquella época, cuando el pueblo salía al encuentro de sus reyes, los recibía con tanto amor y respeto como curiosidad; porque, si bien entonces la monarquía bajaba algunas veces hasta él, jamás se le había ocurrido todavía al pueblo subirse hasta la monarquía.

Por lo dicho no se extrañará, pues, que cada individuo tirase gozosamente por su lado, sufriendo alegremente aquella especie de expropiación que hizo á la turba ganar á la carrera todos los puntos culminantes desde donde le fuera posible dominar el camino.

En un abrir y cerrar de ojos fueron invadidas todas las casas y árboles de los alrededores, que en menos tiempo de lo que nos cuesta decirlo, se vieron cargados de nuevos frutos y nuevos inquilinos, y con tal abundancia, que desde la copa de los árboles hasta su tronco, y

desde el tejado hasta los ciementos, no había desperdiciado un sólo punto que pudiera sostener algún curioso. No faltaron algunos que no arriesgándose á intentar aquella peligrosa ascensión, se escalonaron en el declive ó repecho del camino, cuya cresta coronaba la guardia urbana; las mujeres se empinaban sobre las puntas de los pies; los niños se subían sobre los hombros de sus padres; cada uno, en fin, se colocó bien que mal, los unos dominando con la vista las tocas de los individuos de la guardia y los otros pasando las miradas modestamente por entre las plenas de los caballos.

Apenas se había calmado la especie de desorden producido al pasar la reina Juana y la duquesa de Orleans, que se adelantaban á palacio, donde las esperaba el rey, cuando se vio por fin asomar por la calle principal de Saint Denis la tan esperada litera de la reina. Reinaba, como hemos dicho, la mayor curiosidad en aquella inmensa muchedumbre de ver una princesa que apenas rayaba en los diecinueve años, y en la que cifraba la mitad de las esperanzas la monarquía. No podría negarse que la primera mirada que el ansioso pueblo la dirigiera justificó mal la reputación de hermosura que la había precedido en la capital, porque, á decir verdad, su belleza era de un género tal, que era preciso habituarse á ella para conocer su mérito; nacía esta singularidad del contraste que formaban sus cabellos, de un rubio casi dorado, con sus cejas negras como el ébano, tipos opuestos y carácter histico de las razas del Norte y del Mediodía, las que habiéndose cruzado en esta mujer, dotaron su corazón de todas las pasiones ardientes de una italiana y su frente de la altanería de una princesa alemana.

Del resto de su persona sólo diremos que un estatuario no hubiera podido desear proporci-

nes más armoniosas para el modelo de una Diana en el baño. Su rostro formaba ese óvalo perfecto al cual dos siglos después dejó su nombre Rafael.

Los ceñidos vestidos y las estrechas mangas que en aquella época se usaron, no dejaban duda acerca de lo bien formado de su talle ni de la perfección de sus contorneados brazos; su mano, que por coqueta, ó tal vez también por distracción, tenía abandonada en la portezuela, destacándose sobre la tela de que estaba forrado el carruaje, parecía un bajoraleve de alabastro sobre un fondo de oro.

Aunque es cierto que el resto de su persona iba medio oculto dentro de la litera, sin embargo podíase adivinar fácilmente la estatura de su esbelto y aéreo cuerpo.

La sensación singular que se sentía al verla, se disipaba inmediatamente que se la había visto, y el mirar ardiente y suave de sus ojos recuperaba ese imperio fascinador en que Milton y todos los poetas que le han seguido han hecho consistir la belleza característica y fatal de los angeles malos.

Los seis señores primeros de Francia acompañaban la litera de la reina; venían á la cabeza los duques de Turéna y de Borbón.

No llevará á mal el lector que advirtamos, para evitarle tal vez alguna equivocación, que este duque de Turéna era el más joven de los hermanos del rey Carlos el gentil y gallardo Luis de Valois, que apenas transeuridos cuatro años, ya poseía el título de duque de Orleans; título que tan célebre hizo su talento, sus amores y sus desgracias; un año contaba ya de casado con la hija de Galeas Visconti, graciosa aparición, histórica poetizada con el nombre de Valentina de Milán, cuya hermosura, en su primera flor todavía, no había tenido suficientes atractivos para fijar aquella mari-

posa real de alas de oro. Preciso es confesar que era el galán más hermoso, más rico y más elegante de toda la corte.

Con sólo mirarle se conocía á tiro de ballesta que todo era en él alegría y juventud; que había recibido la vida para vivir, y que en efecto vivía; que las penas tal vez podrían venir á mortificarle, pero que jamás iría él en pos de ellas; que era imposible que aquel lindo y pacífico rostro de paje con los cabellos rubios y los ojos azules, pudiese conservar mucho tiempo un secreto ni un triste pensamiento, y que ambos se escaparían fácilmente; pues sus labios, sonrosados é inconsecuentes como los de una mujer, no tardarían en abrirles paso.

Con una gracia que sólo á él era dado poseer, llevaba este día un maravilloso traje, hecho expresamente para aquella solemnidad.

Consistía en una túnica de terciopelo negro forrada de bermejo, por cuyas mangas bajaba un ancho bordado imitando una grande rama de resal: el tronco, que era de oro, sostenía por ambos lados las hojas de esmeralda, en medio de las cuales brillaban en ambos brazos once rosas de rubies y de zafiros; los ojales estaban bordados, en memoria de una orden instituida por los reyes de Francia, imitando á la retama, cuyas vainillas eran de perlas; el faldón que cubría el muslo del lado opuesto al de la litera, estaba enteramente cubierto con el resplandeciente sol de oro que el rey había escogido para divisa suya, y que Luis XIV renovó en su tiempo; el otro, sobre el que la reina había fijado más de una vez sus miradas, porque encerraba evidentemente algún emblema que quería sin duda descifrar; el otro, repito, representaba un león joven de plata, encadenado y con un bozal en la boca, á quien conducía una mano perdida entre las nubes con estas palabras: «Adonde yo quiera». Servía de complemento á este traje

un capuz de terciopelo bermejo, entre cuyos pliegues estaba engastada una magnífica cadena de perlas, de la que ambas puntas caían tanto como las del capuz, y con la cual el duque iba jugando con la mano que le dejaba libre la brida de su caballo, sin interrumpir por esto la conversación que con la reina sostenía.

Poco nos detendremos con el duque de Borbón; era uno de esos príncipes cuyos nombres ha inscrito la historia, porque fué hijo y abuelo de grandes hombres.

Seguían á estos el duque Felipe de Borgoña y el duque de Berry, hermanos de Carlos V y tíos del rey.

Aquel era el duque Felipe, que habiendo corrido los mismos peligros que corrió el rey Juan en Poitiers, á quien siguió en su cautividad á Londres, mereció en el campo de batalla y en las prisiones el sobrenombre de Intrepido, sobrenombre que le había puesto su padre, y que le fué confirmado por Eduardo el día en que habiendo servido el coper del rey de Inglaterra en un banquete á su señor antes que al rey de Francia, le descargó Felipe una bofetada, diciéndole: «¿Quién te ha enseñado á servir al vasallo antes que al señor?»

El otro era el duque de Berry, que fué Regente de Francia con el duque de Borgoña durante la demencia del rey, y el mismo que contribuyó á arruinar el reino con su avaricia, tanto por lo menos como el duque de Orleans con sus prodigalidades.

En la comitiva de estos venían el hidalgo Pedro de Navarra y el conde de Ostreban. Como deben figurar poco en los hechos que vamos á contar, diremos al lector que quiera contraer con ellos conocimientos más íntimos, que puede acudir á las varias biografías que hablan de ellos, donde encontrarán cuanto puedan apetecer.

barcoaciones, surgen entusiastas y prolongadas aclamaciones, saludando el paso de los buques franceses.—*Labra.*

Una explicación

Paris 7. Le Temps ha recibido de Berlín un telegrama diciendo que al príncipe Radolín no le será posible entregar durante la entrevista que celebrará el próximo viernes con M. Rouvier, el texto de la contestación alemana al Memorandum francés; pero se asegura que dicha contestación producirá completo acuerdo entre París y Berlín sobre la cuestión de Marruecos.—*Labra.*

Vapor correo

Nueva York 7.

Con rumbo a Cádiz salió de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica, Montserrat.

PROVINCIAS

Comisiones para el eclipse

Palma de Mallorca 7 (12 m.)

Han llegado a esta capital dos astrónomos ingleses, que establecerán observatorios en el Castillo Bellver con objeto de estudiar el próximo eclipse.

Se esperan varias comisiones científicas, entre las cuales figura la comisión que dirige Sir Norman Lockyer y otra del British Astronomical Association.

Estas comisiones vendrán directamente de Inglaterra a bordo del crucero inglés Venus. También anuncian su llegada a Palma una comisión italiana dirigida por el profesor Parro, de la Universidad de Turín.—*Mencheta.*

Noticias varias

Entierro de la víctima.—Los heridos

Málaga 6.

El suceso del Circolo Mercantil sigue siendo el tema de todas las conversaciones. Se ha verificado el entierro del Sr. Sánchez Pastor, al que han concurrido numerosas personas.

Los heridos, dentro de la gravedad de su estado, continúan mejorando. Las heridas del Sr. García Guerrero son bastante graves, especialmente una de arma blanca que le interesa la pleura.

Las heridas de D. Mariño Briales son de menor gravedad, aunque no dejan de inspirar cuidado.

La corona del Apóstol

Santiago 6.

Se ha descubierto, abandonada sobre el tejado de la Catedral, la corona del Apóstol Santiago, robada hace unos días.

El ladrón debía conocer muy bien el interior del edificio. La reja que daba al tejado se hallaba forzada; sin duda ha sido por este sitio por donde el ladrón consiguió bajar al interior del templo por medio de una cuerda que también ha sido hallada.

El hecho de haberse encontrado escondida la cuerda, hace suponer que se trataba de repetir el robo.

Los anarquistas

Jerez 5.

Los temores que el Gobierno abrigaba por el incremento que pudiera tomar la propaganda anarquista en esta región, resultan completamente infundados, pues este elemento se halla quebrantado por la desconfianza que reina entre los obreros que han resultado vencidos en las huelgas anteriores.

El P. Noz Jeda

Bilbao 5.

Procedente de Vergara ha llegado el P. Noz Jeda, que oficiará mañana de pontifical en la función que tendrá lugar en la iglesia de la Encarnación.

En el salón de la Sociedad científica ha dado una conferencia sobre la enseñanza primaria el profesor D. Manuel Ossorio.

Los republicanos catalanes

Barcelona 6.

Hoy se ha verificado el anunciado banquete político, durante el cual se han pronunciado varios discursos confirmando la unión de los republicanos. El Sr. Lerroux ha dicho que de proyectar los ministeriales arrebatar el triunfo a los republicanos en las próximas elecciones legislativas, éstos usarán entonces de medios adecuados de defensa.

Atentado anarquista

Barcelona 6.

Hoy estuvieron en la cárcel, visitando a sus compañeros presos, varios anarquistas caracterizados.

Terminada la visita situáronse, formando grupo, frente a la cárcel, en el instante en que acortó a pasar en carruaje el delegado gubernativo D. Antonio Ramírez (Memento).

Del grupo se destacó un individuo, quien apuntando al delegado, pistola en mano, le hizo dos disparos que no llegaron a alcanzarle. El agresor se dio a la fuga, perseguido por el Sr. Ramírez y la guardia de la cárcel. No pudo ser detenido.

Arrollado por un tranvía.—El vehículo incendiado por la muchedumbre

Bilbao 6.

El tranvía de Bilbao a Durango ha arrollado esta tarde, al cruzar la Plaza Vieja, a un niño de nueve años, seccionándole la cabeza del tronco.

El público que presenció la desgracia, terriblemente impresionado, arrojóse sobre el vehículo, produciendo enormes destrozos.

Luego la muchedumbre lo arrastró hacia el puente de la Merced y al Arenal, prendiéndole fuego después de rociarlo con petróleo.

Las llamas propagáronse a una cacharrería y a un bazar de armas, con riesgo de que hiciese explosión la pólvora que en el mismo había almacenada.

El fuego pudo dominarse después de grandes esfuerzos.

El conductor del tranvía logró ponerse a salvo de las iras de la multitud, que quería lyncharlo.

El tranvía ha ardió por completo. Se instruyen diligencias.

La subvención de un hospital

Barcelona 7.

En la reunión de los diputados provinciales celebrada esta mañana se acordó, en vista de que la ponencia es desfavorable a la subvención del hospital clínico, que emita el dictamen una comisión del ministerio de la Gobernación.

Ejercicios de tiro

Palma 7.

Los ejercicios de tiro efectuados en Mahón por las tropas de tierra y la armada combinados, han dado excelente resultado.

Las comisiones de estudio que han asistido a dichas maniobras, redactarán una Memoria que entregarán a sus respectivos ministros.

Barco que no parece.—Escándalo en un teatro

Barcelona 7 (4 tarde).

Produce viva inquietud la tardanza en llegar a este puerto el cañonero Iemerario, que zarpó de Mahón hace dos días con rumbo a Barcelona.

Aumenta esta intranquilidad, pues todas las gestiones hechas dan por resultado ignorar el paradero del referido barco.

En el teatro Olimpia se promovió esta madrugada un fuerte escándalo, por negarse la compañía a trabajar.

Las autoridades obligaron a la empresa a devolver el importe de las localidades correspondientes a la última sección.—*Mencheta.*

Fuerales.—Granadas

Barcelona 7.

En la Catedral se celebrarán mañana funerales por el alma del Sr. Villaverde.

Asistirán todas las autoridades y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

El juez de Píera se ha incautado de nueve granadas de mano que han sido encontradas en el hueco de una casa de aquel término, que se supone las ocultaría allí durante la guerra carlista el cabecilla Mariano de la Coloma.

El inquilino de la casa ignoraba que en ella hubiese tales explosivos.

La Corte en San Sebastián

Misa.—Paseo.—Conferencia

San Sebastián 6.

La Familia Real oyó misa en Palacio; después el Rey, con el coronel Ripolles, paseó a pie por varias calles.

El ministro de jornada estuvo en Palacio durante la mañana conferenciando con el Monarca; antes lo había hecho largamente el presidente del Consejo.

El Rey y la Infanta Isabel.—Viajeros

San Sebastián 7.

La Infanta Isabel ha subido hoy al monte Ulía. A la bajada montó en el automóvil de D. Alfonso. Luego visitarán el Giralda, regresando a Palacio.

Esta mañana ha llegado el general Polavieja. Con dirección a Francia ha pasado por ésta el Sr. Dato.

La Infanta Isabel marchará mañana a La Granja.

Firma del Rey

San Sebastián 7.

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia.—Nombrando vocal de la comisión de Colocación a D. Eduardo Dato.

—Declarando excedente al fiscal de la Audiencia de Granada, D. Rafael Bermejo.

—Nombrando magistrados de la Audiencia territorial de Valladolid a D. Benito Rodríguez y a D. Mariano Herrero.

—Idem de la territorial de la Coruña a don Adolfo Grande.

—Idem de la territorial de Valencia a don Rafael Villa.

—Idem presidente de la Audiencia provincial de Bilbao a Carlos Tarreroze Cevellans.

—Idem id. de la de Huesca a D. Juan Pancel.

—Idem magistrado de la territorial de La Coruña a D. Leopoldo Jimeno.

—Idem de la provincial de Bilbao a D. Mauro Santiago.

—Idem de la provincial de Gerona a D. Manuel Sardier.

De Guerra.—Nombrando segundo jefe del Gobierno militar de la Gran Canaria al general de brigada D. Emilio Navarro.

—Idem id. de la segunda brigada de Zaragoza al general de brigada D. Arturo Castellang.

—Idem idem de Burgos al general D. Miguel Pierrat.

—Idem idem de Santoña al general D. Augusto Linareo.

—Idem comandante artillería del quinto cuerpo de ejército al general de brigada don Federico Salas.

—Idem intendente militar del séptimo cuerpo de ejército al intendente de división D. Ricardo Venturas.

—Ascendiendo al empleo de intendente de división al subintendente militar D. Rosé Ripoll.

—Nombrando al referido Sr. Ripoll vocal de la Inspección general de Establecimientos de instrucción e industrias militares.

De Marina.—Concediendo la gran cruz del Mérito naval al contralmirante D. José Pilon.

—Idem id. de segunda clase pensionada al contador de la Armada D. Francisco Jiménez.

—Ascendiendo a ordenadores de primera clase a los de segunda D. Leopoldo Salas y don Marcelino Cánovas.—*Fabra.*

EL VERANEO

Han salido:

Para San Sebastián, el marqués de Polavieja, el duque de Sotomayor, el marqués de Mesa de Asta, los señores de Murga y D. Antonio Velasco.

Para Castaña, el conde de Cazalla.

Para Estelun, D. Baldomero Mata.

Para Biarritz, el conde de Torrejón.

Para Pau, el exministro D. Eduardo Dato, acompañado de su esposa e hijos.

Para Vigo, D. Adolfo Hojús.

Para El Espinar, el marqués de Cañada Honda.

Para Santander, la condesa viuda de Valmaseda y los señores de Sanz y Valle.

Para Eibar, doña Isabel Bassecourt, viuda de Chaón.

Para Castaña, la señora viuda de Zárate.

Para Coradilla, el exministro Sr. Canalejas.

Para Villagarcía, el conde de Sepúlveda.

Para Biarritz, la marquesa de Velázquez, el duque de Tamames y el sonador vitalicio conde de Agrela.

De regreso

Procedente de San Sebastián ha regresado a Madrid el ilustre expresidente del Congreso señor marqués de la Vega de Armijo.

Pésame

El oficial mayor del Ayuntamiento de Madrid, Sr. Vela, sufrió ayer la irroparable desgracia de perder, víctima del tífus, a uno de sus hijos, precios criatura de siete años de edad.

Tanto a nuestro querido amigo el Sr. Vela como a su distinguida familia enviamos nuestro pésame más sentido.

Felicitación

El ministro de Hacienda ha recibido un expresivo telegrama del Sindicato de fabricantes de alcohol vinico de Barcelona, dándole las gracias por su decreto último, inspirado, según dicen los comunicantes, en patrióticas miras.

En honor de Pi y Margall

Los diputados de la República cubana Sres. Betancourt, Castro, Masferrer, Duque y Carrillo, han presentado ante el Congreso de aquella un proyecto de ley para que de los fondos sobrantes del Tesoro de la República se destinen 25.000 pesos como donativo nacional para el monumento que se proyecta levantar en España a D. Francisco Pi y Margall.

Muerte de un aeronauta

Un joven llamado Vicente Pierroy García, que desde hace tiempo se dedicaba en Barcelona a hacer ascensiones aerostáticas, verificó ayer una en un «montgolfiero», elevándose en la Plaza vieja de Toros.

El descenso se verificó en la plazoleta formada por el cruce de las calles de Lauria y de Caspe.

Enredose una cuerda del globo en un alambre eléctrico, y al tratar el aeronauta de desviarse para evitar el contacto con la corriente, modificó el descenso del globo en forma que fué a chocar con una pared.

El pobre Vicente Pierroy cayó a tierra, produciéndose terribles destrozos, a consecuencia de los cuales ha fallecido.

Balance del día

El calor ha vuelto a recebrar sus fueros legítimos en la estación que atravesamos, disipando las ilusiones que los tres ó cuatro días de fresco que hemos disfrutado, habían hecho concebir, por lo propicia que es la humana naturaleza a acostumbrarse a lo bueno y a no resignarse nunca a lo desagradable.

Del mismo modo han de disiparse las ilusiones de muchos de los candidatos que con mejores ó peores títulos aspiran a la representa-

ción del país en las futuras Cortes, siendo justo consignar que aun cuando no faltan quejas, cuyo fundamento desconocemos en el campo conservador, son hasta ahora más vivos los lamentos dentro del mismo campo ministerial, donde hemos oído a algunos significados y antiguos liberales de diferentes procedencias expresarse en términos que están muy distantes de reflejar la íntima e interior satisfacción de que hablan las Ordenanzas militares.

Siempre ha sucedido algo semejante, y fuera injusto dejar de reconocerlo; pero ahora es más de lamentar, porque siendo por desgracia cada vez más débiles las situaciones políticas, deben procurar los gobiernos no perder fuerzas y prestigio en estos días que preceden a aquellos otros en los cuales de todo han de necesitar para que su obra no sea estéril y efímera.

A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en Consejo, presididos por el señor Echeagaray, para despachar varios asuntos de carácter administrativo, entre otros la extensión de derechos arancelarios a los forrajes, nuevos planes de obras en Andalucía y medios de facilitar trabajo a los obreros en Madrid.

Como en los círculos políticos se sigue hablando de una próxima combinación de gobernadores, una vez más el ministro de la Gobernación ha repetido hoy que estos rumores carecen de fundamento, pues el proyecto del Gobierno es que continúen todos los actuales gobernadores hasta después que se celebren las elecciones.

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta mañana a los periodistas que en plazo breve, antes de las elecciones generales, someterá el presidente del Consejo a la firma del Rey los decretos cubriendo las vacantes existentes de senadores vitalicios.

Las noticias oficiales recibidas hoy de Castellón y Valladolid, dicen que aun cuando no se han conjurado los conflictos de orden público, que ayer se promovieron en ambas capitales, existen fundados motivos para creer que quedarán solucionados sin ningún contratiempo.

Ha llegado a Madrid una numerosa comisión de la provincia de Badajoz, de la que forman parte los Sres. Pérez de Guzmán (D. Luis), Lopo (D. Jesús), Pacheco (D. Antonio) y D. Alfonso) y varios alcaldes con objeto de gestionar la realización de obras públicas, donde encuentren trabajo los muchos braceros que, con motivo de las malas cosechas, se hallan paralizados.

Se encuentran en Madrid los gobernadores de Granada, Coruña, Castellón y Toledo.

“LA ESTRELLA,”

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

Capital 10.000.000 de pesetas.

Valores en garantía 12.000.000 de ídem.

Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes.

Dirección general.—Fernanfior, 2. Madrid.

EL VINO TONICO FOSFATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo útilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL SUB DE ESPAÑA

Madrid a Granada (Vía Moreda)

EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN 13 HORAS

Salida de Madrid, 7,10 noche. Llegada Granada, 8,15 mañana.

Granada a Madrid (Vía Moreda)

EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN 13 HORAS

Salida de Granada, 9 noche. Llegada Madrid, 10,35 mañana.

CORREOS DIARIOS.—17 HORAS

Salida Madrid, 8,50 noche. Llegada Granada, 1,50 tarde.

Salida Granada, 2,10 tarde. Llegada Madrid, 7 mañana.

PRECIOS: 1.ª clase—50,70 pesetas. 2.ª clase—47,10 pesetas. 3.ª clase—28,90 pesetas.

LIBROS Y PERIODICOS

La Biblioteca de Autores Modernos, que se edita en París, en la rue de Fosses Saint Jacques, acaba de publicar *La FERIA*, novela original del celebrado escritor francés Henri Rinaldy.

Es imposible hojear esta novela sin sentir la honda emoción de las bellas lecturas.

La FERIA es la novela del amor, el libro de la alegría y del dolor de la vida.

Pocas fábulas tan interesantes se han escrito sobre estos eternos rasgos de la vida: la pasión, la envidia, el odio, la ternura, la miseria y la soberana tristeza de la muerte.

La acción se desarrolla en París, después en España, y por último, bajo el cielo, lleno de sol, de la Provenza.

En *La feria*, las descripciones son de una justa sobriedad, verdaderas perlas de maestro; los sentimientos de los personajes están analizados con fina perspicacia psicológica, y el estilo es siempre suelto, original y elegante.

CHARADA

—Por poco le pego a y dos morradas a Perucho, por decirle a Malospetos que yo cuatro cinco mucho. —Yo creo tiene razón. —¿Quieres callarte, lucero? ¿es que también tienes dudas de lo mucho que te quiero? Una primera dos tercios de tres segunda he cogido, porque aunque está malo el tiempo solo por verte he venido. —¡Mira que eres zalameiro! —No me trates de ese modo, y repara que te miro con verdadero y gran todo. L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

TA BA CA LE RA

THEOPHILE ROEDERER & Cia., Reims

CRISTAL CHAMPAGNE GLADIA TEUR CABALLO. Única Medalla de 1.ª clase en la Exposición Universal de París de 1887. Medallas de Oro en las Exposiciones del Havre y Melbourne. Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, etc.—Casa fundada en 1864. De venta en casa de Lhardy, restaurant de Foron, café Inglés y demás casas principales de Madrid y provincias.

Acete de Hígado de Bacalao de Hogg

Sin el olor ni sabor de los aceites de hígado de bacalao ordinarios. Este Acete, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; su acción es segura contra las enfermedades del pecho, tisis, bronquitis, constipados, tos crónica, dolores de los riñones, etc. Esigir el nombre de HOGG y además la certificación de M. L. Lesueur, jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular. El Acete de HOGG se halla de venta en las principales farmacias, y en casa de Hogg, farmacéutico, rue Castiglione, 2, París. Advertencia.—Exíjase en el rótulo el sello azul del Estado francés.

Para tener ver-VICHY exigir el nombre de dadara Agua de la fuente en el rótulo y en la cápsula.—Colestina, para gota, arañillas y diabetes; Grande-Grille, para el hígado, y Hipital para el estómago. Téngase cuidado de designar la fuente.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Ciriaco, Largo y Esmaragd, mártires; Marino, Eleuterio, y el beato Pedro Pablo, de la Compañía de Jesús.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Millán, donde a las diez habrá misa solemne con sermón que predicará el Sr. Caballer, y por la tarde termina la novena a San Cayetano y será orador D. Aurelio Román.

En la iglesia de San Pedro (calle del Nunco), principia la novena a San Roque, predicando al anochecer D. Vicente Casanova.

En las religiosas de San Plácido (en las Salesas del paseo de santa Engracia), principia también la novena a San Roque, con misa mayor a las diez, y por la tarde, después del rosario, predicará el padre Bonifacio Sánchez.

En San José continúa la novena a Nuestra Señora de la Paloma, predicando D. Eduardo Reina.

En San Antonio de los Alemanes cultos a su Titular como todos los martes.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en su iglesia, San Pedro, San Marcos ó Santiago.

Funciones para mañana

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La canción del amor.—A las 9 1/2.—Emigrantes.—Gazpacho gitano (estreno).—A las 10 1/2.—Géneros del reino.—A las 11 3/4.—La mujer de cartón.

RESEÑA SALAMANCA.—Ayaña, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil, miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

RECIBO ARGUELLES.—(Ferrás, 29).—Grandes atractivos.—Cinematógrafo con interesantes vistas de actualidad, patines, etc.—Los jueves, tómbola.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 7 de Agosto de 1905

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'Cambio de hoy'. It lists various government bonds and their values.

Table with columns for 'CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO', 'FRANCOS NEGOCIADOS', and 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS'. It shows exchange rates for Paris and London.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Valor nominal', 'Desempeñado', and 'Cambios de hoy'. It lists various companies and their stock prices.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas hoy' and 'Cambio de hoy'. It lists various financial instruments and their values.

Después de la Bolsa. Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 78'65 dinero.—Fin próximo, 00'00.—Barcelona, fin mes, 78'55.—Fin del próximo, 00'00.—París, 4 por 100 exterior, 91'35.—Renta francesa, 99'75.

Table with columns for 'Negociación de Obligaciones del Tesoro' and 'Pesetas'. It shows government debt negotiations and values.

Biblioteca de la Cooperativa Rivas Moreno. Volumen I.—Bodegas y destilerías cooperativas.—Precio, 2 pesetas. Volumen II.—Lecherías y queserías cooperativas.—Precio, 3 pesetas. Volumen III.—(Próximo a publicarse).—Panaderías, carnicerías y farmacias cooperativas.

SOLUCIÓN COIRRE. Con el hidrógeno de cal.—El más poderoso reconstituyente en todos los casos de agotamiento de fuerzas, anemia, clorosis, tisis, caquexia, escrófulas, raquitismo, enfermedades de los huesos, desarrollo difícil, imbecilidad, dispepsias ó digestiones laboriosas y las enfermedades nerviosas.—Coirre, farmacéutico, 79, rue du Cherche-Midi París.

